
 

 
Kính gửi: Ông Nguyễn Văn Minh - Chánh Thanh tra Sở TT&TT Hà Nội 

 
Căn cứ biên bản làm việc số 69/BBLV-TTR, biên bản vi phạm hành chính số               

70/BB-VPHC ngày 24/02/2021 trong hoạt động quản lý, cung cấp, sử dụng dịch vụ              
Internet và thông tin trên mạng đối với trang tin điện tử chuyên ngành dauthau.info.               
Công ty cổ phần phát triển nguồn mở Việt Nam (Công ty VINADES) xin có giải trình                 
như sau: 

1. Về hai hành vi vi phạm hành chính 

1.1. Về việc trang thông tin điện tử ​dauthau.info thực hiện trích dẫn tin bài từ                
các cơ quan báo chí, hoạt động như trang thông tin điện tử tổng hợp: 

Do sơ suất và thiếu hiểu biết của đội ngũ biên tập tổng hợp các kiến thức về đấu                   
thầu, nhân viên chúng tôi đã đăng lại, trích dẫn một số bài từ một số báo, đặc biệt là                    
một số bài viết đăng tải trả lời của cơ quan nhà nước về lĩnh vực đấu thầu trên Cổng                    
thông tin điện tử Chính phủ (chinhphu.vn). Chúng tôi nghĩ đơn giản rằng việc phổ biến                
các quy định pháp luật là tốt mà không biết rằng việc này là vi phạm các quy định của                    
pháp luật. Chính sự nhiệt tình nhưng lại thiếu hiểu biết đã dẫn đến hành vi vi phạm lần                   
này. 

Về việc này, chúng tôi xin giải trình thêm như sau: trong tháng 7 và tháng 8                 
năm 2020 chúng tôi cũng đã cẩn thận gửi văn bản đến các cơ quan quản lý (bao gồm                   
Sở TT&TT Hà Nội, Cục PTTH & TTĐT - Bộ TT&TT) để hỏi xem website               
dauthau.info có cần phải xin giấy phép ICP hay không. Các cơ quan quản lý sau khi rà                  
soát thực tế tại trang dauthau.info đều trả lời không phải xin giấy phép ICP do không                 
phải trang thông tin điện tử tổng hợp (chúng tôi có đính kèm các văn bản trả lời tại phụ                    
lục 01 và phụ lục 02 của văn bản giải trình này). Chính vì vậy chúng tôi đã không xin                    
giấy phép ICP, dẫn tới các vi phạm đáng tiếc vừa qua. 

Qua các buổi làm việc, Công ty VINADES đã được thanh tra Sở TT&TT chỉ ra                
những lỗi sai khi thực hiện trích dẫn các tin bài (vi phạm quy định tại khoản 4 Điều 23                    
Nghị định số 72/2013/NĐ-CP). Chúng tôi cũng đã được Thanh tra Sở giải thích thấu               
đáo về từng bài viết vi phạm. Hiện chúng tôi đã nghiêm túc kiểm điểm đội ngũ cán bộ                   
công nhân viên phụ trách trang ​dauthau.info​, đồng thời xóa các bài viết này để đảm                
bảo đúng chức năng của trang tin điện tử chuyên ngành. 

1.2. Về việc trang thông tin điện tử ​dauthau.info cho phép người đọc bình luận               
tại bài viết  “Làm thế nào để chống lại quây thầu, vây thầu?” : 

Chúng tôi đã được Thanh tra Sở giải thích các điều khoản, quy định của pháp                
luật liên quan đến mạng xã hội, theo đó việc chỉ hiển thị khung bình luận của                 

Trang 1/6 

CÔNG TY CỔ PHẦN PHÁT TRIỂN 
NGUỒN MỞ VIỆT NAM

 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 

Số: 27022021/VINADES-CV 
V/v giải trình vi phạm hành chính trên 

trang dauthau.info 

Hà Nội, ngày 27 tháng 02 năm 2021 



Facebook (Facebook lưu trữ các bình luận này, Công ty VINADES không lưu trữ các               
bình luận này, người bình luận cũng là người dùng Facebook, không phải các tài               
khoản trên trang dauthau.info) như vậy cũng là vi phạm. Công ty VINADES đã loại bỏ                
việc hiển thị các khung bình luận của Facebook để đảm bảo đúng chức năng của trang                 
tin điện tử chuyên ngành. 

2. Về hình thức xử phạt và biện pháp khắc phục hậu quả 

Theo như biên bản vi phạm hành chính số 70/BB-VPHC ngày 24/02/2021, hình             
thức xử phạt đối với hai hành vi trên là phạt tiền từ 50.000.000 đến 70.000.000 đồng                 
với mỗi hành vi, tịch thu và buộc thu hồi tên miền ​dauthau.info​. Tuy nhiên, Công ty cổ                  
phần phát triển nguồn mở Việt Nam kính mong ông chánh Thanh tra Sở xem xét lại                 
mức xử phạt, tạo cơ hội cho Công ty chúng tôi được sửa sai. Chúng tôi đã xóa các bài                    
viết được xác định là vi phạm và tắt khung bình luận, hơn nữa số lượng bài viết vi                   
phạm là con số nhỏ, đây cũng là lần đầu vi phạm của chúng tôi do hiểu chưa đúng về                    
các quy định của pháp luật. 

Việc tên miền ​dauthau.info bị thu hồi sẽ gây ra ảnh hưởng rất lớn không chỉ cho                 
Công ty VINADES mà còn hơn 24.000 doanh nghiệp đang sử dụng phần mềm này.               
Trong hơn 03 năm hoạt động, DauThau.info đã được phát triển thành bộ công cụ phần                
mềm với 11 gói phần mềm khác nhau phục vụ các nhu cầu đa dạng của doanh nghiệp                  
tham gia đấu thầu. Phần mềm DauThau.info đã và đang đem lại giá trị lớn, trở thành                 
công cụ không thể thiếu cho hàng nghìn doanh nghiệp. Chính vì vậy, nếu tên miền                
dauthau.info không thể hoạt động, hơn 24.000 doanh nghiệp đối tác của công ty              
VINADES sẽ gặp ảnh hưởng nghiêm trọng về nhiều mặt, đấu thầu và làm dự án là                 
mảng rất quan trọng của nhiều doanh nghiệp, ảnh hưởng trực tiếp đến sự sống còn của                 
mỗi doanh nghiệp. 

Hơn nữa, trong thời điểm dịch Covid-19 diễn biến phức tạp, từ đầu năm 2020               
đến nay công ty VINADES đã cố gắng duy trì để vượt qua những thời điểm khó khăn.                  
Trên thị trường đã có rất nhiều doanh nghiệp đóng cửa, nhiều mảng kinh doanh bị trì                 
trệ, việc VINADES duy trì mảng kinh doanh trực tuyến như phần mềm DauThau.info              
với hơn 40 nhân sự là một sự cố gắng lớn. Nếu tên miền bị buộc thu hồi, toàn bộ nhân                     
viên tại công ty sẽ gặp rất nhiều khó khăn và ảnh hưởng nặng nề đến đời sống của hơn                    
40 gia đình cán bộ công nhân viên công ty chúng tôi. 

Chúng tôi đã khắc phục bằng cách cho xóa các bài viết vi phạm, tắt hiển thị                 
khung bình luận Facebook. Đây cũng là lần đầu tiên vi phạm của Công ty và chưa để                  
lại hậu quả gì nghiêm trọng. Chính vì vậy, Công ty cổ phần phát triển nguồn mở Việt                  
Nam gửi công văn này đến ông Nguyễn Văn Minh, Chánh Thanh tra Sở Thông tin &                 
Truyền thông Hà Nội nhằm giải trình và có mong muốn được Thanh tra Sở TT&TT                
Hà Nội xem xét lại hình thức xử phạt từ phạt tiền sang nhắc nhở, và không tiến hành                   
tịch thu tên miền của doanh nghiệp. Chúng tôi sẽ nghiêm khắc chấn chỉnh và chấp                
hành quy định pháp luật trong việc vận hành trang thông tin điện tử chuyên ngành                
dauthau.info​. Đồng thời, Công ty VINADES xin được cam kết sẽ không vi phạm lại               
những hành vi trên nữa. 

Trong sự việc vừa qua, chúng tôi cũng đã tham khảo ý kiến của Hiệp hội                
Internet Việt Nam (VIA) và CLB Phần mềm Tự do Nguồn mở Việt Nam (VFOSSA, tổ                
chức mà Công ty VINADES là thành viên) và nhận được nhiều ý kiến tư vấn, hướng                 
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dẫn việc xử lý, cùng với sự ủng hộ nhiệt tình của các chuyên gia hiểu biết về pháp luật                    
trong lĩnh vực liên quan của các đơn vị này. Qua đó, chúng tôi đã hiểu rõ hơn trách                   
nhiệm và quyền hạn của mình trong khuôn khổ các quy định pháp luật điều chỉnh hoạt                 
động kinh doanh trong ngành mà Công ty VINADES tham gia.  

Cuối cùng, chúng tôi cũng xin gửi lời cảm ơn trân trọng đến toàn bộ Phòng                
Thanh tra của Sở Thông tin & Truyền thông Hà Nội đã nhiệt tình hỗ trợ doanh nghiệp                  
trong thời gian làm việc, giải đáp những thắc mắc để giúp chúng tôi hiểu rõ và nhận ra                   
hành vi sai phạm của mình./. 

Trên đây là công văn giải trình của Công ty cổ phần phát triển nguồn mở Việt                 
Nam, chúng tôi xin báo cáo để Chánh Thanh tra Sở Thông tin và Truyền thông Hà Nội                  
xem xét.  

Mọi chi tiết xin liên hệ: 

Công ty cổ phần phát triển nguồn mở Việt Nam  

– Email: ​contact@vinades.vn  
– Địa chỉ: Phòng 1706 - Tòa nhà CT2 Nàng Hương, 583 Nguyễn Trãi, Hà Nội. 
– Người phụ trách: Mr. Phạm Đức Tiến (CMO) - Điện thoại: 0981.826.394 -             

Email: phamductien@vinades.vn 

Lưu ý: Kể từ tháng 1/2020, để đáp ứng với yêu cầu giãn cách xã hội chống dịch                  
COVID-19, công ty chúng tôi hiện vẫn đang làm việc từ xa/ online. Mọi trao               
đổi đề nghị quý vị liên lạc qua số điện thoại và email ở trên. Thư từ gửi qua văn                    
phòng hoặc địa chỉ công ty hiện không có người  tiếp  nhận! 

Trân trọng cảm ơn Quý cơ quan! 
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Nơi nhận: 
- ​Như trên; 
- Văn phòng công ty VINADES (để lưu). 

CHỮ KÝ ĐIỆN TỬ CỦA 
DOANH NGHIỆP 

mailto:contact@vinades.vn


PHỤ LỤC 01 
BẢN CHỤP VỀ CÔNG VĂN 1978/STTTT-TTĐT  

CỦA SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG HÀ NỘI 
(Kèm theo công văn số  27022021/VINADES-CV  

của công ty cổ phần phát triển nguồn mở Việt Nam) 
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PHỤ LỤC 02 
BẢN CHỤP CÔNG VĂN 1717/PTTH&TTĐT CỦA CỤC PHÁT THANH  

TRUYỀN HÌNH VÀ THÔNG TIN ĐIỆN TỬ- BỘ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG 
(Kèm theo công văn số 27 022021/VINADES-CV  

của công ty cổ phần phát triển nguồn mở Việt Nam)
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